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Передплата
п  «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
*ж цілий рік . . 20 кор
їж пів року . . 10 кор
за чверть року . . £ кор
■ж місяць . . Г70 кор

За границею
■я цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с д а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьаяі 
в 5 '^  гол. пополудня.

Редакцкя, адмінїстрацкя і
експеднция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домброссхого(ХоруніЦинм).Екс
педиції я місцева в А ґенци ї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лиш» 
на попереднє застережене. —■ 
Реклямацнї неопечатЗні вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

(+ ) Царский маніфест з 25. грудня 
1901. заповів переведене реформ в Росиї і 
поручив комітетови міністрів виробити на
черк тих реформ. З того часу долітали нас 
з ' росийского царства всякі вісти про намі- 
рені реформи, про задумане скликане Зем- 
ского собору, маршалків дворяньства і на
чальників земств, одначе з усего того нїчо 
не вийшло. На останку появила ся вість, 
що вироблене начерку конституцій] ного у- 
строю віднято комітетови міністрів, а пере
дано міністрові! внутрішних справ Булиґі- 
нови. Ся вість розвіяла дотеперішні надії 
на конституцийний устрій в росийскім цар
стві, а всі обіцянки роблені в тім напрямі 
показали ся лише хитрим чиновницким 
крутійством для втихомирено зворушених 
умів.

Виходить отже із сего, що боротьба, 
яка вела ся в найблизшім окруженю цар- 
скім між двома напрямами: самодержавя і 
конституцій, рішила ся поки що в корнети 
самовлади, що Побєдоносцев знов хватає 
керму у свої руки, а Вітте буде імовірно 
приневолений уступити. Так само за впли
вом ГІобєдоносцева відрочено на неозначе
ний час духовний собор, котрий мав ви
брати патриярха. Вітгому відобрано також 
начальство хлїборобскої комісиї реформо- 
вої і передано бувшому міністрові! Ґореми- 
кинови, позаяк Побвдоносцев використав 
зворушене поміж селянами проти аграрної 
політики Віттого, щоби иідорвати его ста
новище. Вітте терне отже кермуюче стано
вище, а з тим упадає також найважнїйше 
діло реформи, вироблене начерку конститу
цій. До верховлади ГІобєдносцева, а згля-

26 ЯРОШЕНКО.
Іст орична повість О С И Н А  М А К О В Е Я

(нагороджена „Мпхайловою премібю“ 1905 р.) 

(Дальше).
В польськім обозі по сім турецькім мане

врі також заворушили ся. Ходкевич вислав під 
окопи шість гусарських хоругов і полк піхоти. 
Німецька піхота зійшла ся близше до козаків, 
так що в окопах сиділо їх по два і три ряди, 
а де був який горб, то ховали ся за горбом. 
Козаки з полку Дорошенка бачили сі обороти 
своїх сусідів і міркували собі, що заносить ся 
на щось нове.

— Чи пушки перевозили- чи ні, бо я не 
бачив? — спитав ся Пугач, що виліз на окіп 
і пильно придивляв ся всему.

— Ні! — відповів Безушко. — Я дивив ся 
добре.

— Гм! — міркував Пугач. — Се поставили 
Турки орду против Ляхів, щоб нам не моі’ли 
помогти, а самі пійдуть знов на нас приступом.

Здогад старого козака був вірний. Почало 
ся знов те, що вранці, тілько далеко страшнїи- 
ше. Турецькі пушки сипали ядрами зо дві го
дини. Ізза диму не було сонця видко. Земля 
стугоніла. І найвідважнїйші з козаків тулили ся 
по своїх печах, щоб не впало на котрого з гори 
важке кругле зелїзо, як гарбузик. Вони тілько 
зглядали ся із своїх криївок, як в обозі кулі
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дно давної самовладної системи причинив 
ся також сей промінь надії на успіхи в ро- 
сийско-япаньскій війні, який блиснув тепер 
на Східнім океані із можливою злукою бал- 
тийскої фльоти під начальством Рожде- 
ственьского із східно-азийскою фльотою 
роспйскою. Сей промінь надії осліпив так 
сильно керманичів російіскої політики, , що 
онн вважають всяку внутрішню реформу 
росийского царства тепер злишньою.

Наколи отже Вітіс зовсім упаде, тоді 
побідить наконечно детеперішня самовладна 
система а вигляди на конституцию розпли- 
вуть ся в деяких дрібних уступках, котрі 
будуть мати сяке-таке практичне значінє, 
але не доведуть до засадничої зміни дотепе
рішньої системи. Деякі дрібні домаганя бу
дуть узгляднені, однак по більшій части 
все скінчить ся на обіцянках. Так н. пр. 
Фінляндцям буде признане тимчасове зне
сене закона про віПскову службу, одначе 
сойм їх відрочено аж до осени а з тим та
кож і сповнене инших її домагань. На Си
бірі обіцяно завести земства, а Вірменам 
приречено ревізию закона про управу цер
ковного майна. Поляк, м буде признана 
польска мова внкладна в народних школах 
і катедра подьскої ьтовй ’ т дїтср&гури в у- 
нївйрситетї варшавскім. Українцям призво
лять на видане перекладу св. Письма в у- 
країньскій мові і знесуть указ з 1876. р. 
заборонюючий україньску мову в письмень- 
стві. Коренні московскі Губернії мали бути 
втихомирені скликанем Земского собору, 
одначе підготовлена до сего так проволі
кають ся, що тепер ся справа вкрила ся 
якоюсь непроглядною темрявою.

Таке поступованє керманичів держав
них роздратовує і найбільше лагідних та 
умірковапих, а в цілій державі починає ся

ломили вози, вбивали коні, і як з дерев падало 
галузе. Турецькі пушкарі міряли тепер уже лі
пше і мало котра куля падала перед окопами 
або в Дністер.

Минула слухав тих громів і умлівав зі 
страху не за себе, бо йому у криївці не було 
чого лякати ся, а за батька, що лишив ся там 
з кобзарем в обозі. Що там старий Зробить ? Чи 
сховав ся?  А тож, не дай Боже, заблукає ся 
яке ядро і спаде йому просто на голову. Убє, 
певно убє... Можеб вибігти з окопів в обоз?... Не 
годить ся, саме тепер потрібно як найбільше 
людий, а він мав би утечи ?... Ні, треба остати 
ся. Батько не дитина, знає, що треба сховати 
ся. І Минула слухав дальше, як греміли пушки.

— Хведоре! ти чував коли таку музику? — 
спитав ся Муха в Пугача.

— Ні! — відповів тон. — Як живу, ще не 
чував і не бачив. Судний день!

— Я вже начислив чотириста вистрілів — 
озвав ся голота. — О! чотириста один, два, три..

Голота справді увесь час. мовчав і тілько 
числив вистріли.

— І не дочислиш ся! А вранці скілько бу
ло? Сеж доси уже з вісімсот разів стрілили. О, 
Господи! — зітхнув Череватий.

— На! от маєш! Тьфу! аж очи запороши
ло! — сплюнув Таран, бо саме перед ного «ві
концем» під возом вдарило ядро і зарило ся 
в землю.

Всі мимохіть підсунули під себе ноги, а 
голову під віз і тілько часом заглядали у стріль

проявляти таке зворушене і огірченє, яке 
зовсім не уступає що до яскравості! звору
шеній листопадовому або січневому. І тепер 
відбувають ся манїфестациї і демонстрацій 
по театрах, на научних зборах, на з'їздах 
правників, професорів, лікарів, техніків ітп. 
Дневникарство настроєне також вельми за
взято і можна чудувати ся, що правитель - 
ство не бачить, чи не чує того зворушена, 
яке заволоділо широкими верствами народ
ними.

Тисячами розкидують відозв револю 
цийних, особливо поміж робітниками і мо
жна кождої хвилі сиодівати ся нових крі- 
вавих подій. Вправдї полїция кидає ся на 
всі боки, на допускає революцийних відозв 
до рук війска, але сего за мало, бо треба 
щось конечно зробити для успокоєня зво
рушених умів. Тимчасом правительство дер
жить ся застарілої лїкарскої методи, лічить 
лише зверхні прояви недуги, але не саму 
недугу у внутрі, а тимчасом відрочує вся
кі реформи аж до «великої побіди над за- 
граничним ворогом«. Против «внутрішнього 
ворога« організує правительство в Москві 
і инших містах «народну партию«, котра 
має спасати самодержавє. Одначе на слу- 
чай невдачі -із зверхніш ворогом, котру 
можна майже предвидїти, може правитель- 
ство знов переконати ся, як вже мало на 
се докази, що ті підвалини проти внутріш
нього ворога, ті прихильники самодержавя 
і православя покажуть ся зовсім неміч
ними, а тоді вже буде за пізно думати про 
ліберальні реформи в розуміню Віттого.

ниці та слухали, що то дальше буде. В окопах 
було тихо. Здавало ся, мовби отеє не гармати 
а хмари греміли і лискали страшно; наполохав 
ні-ж люди ждали, сховавшись, на страшний град, 
що мав витовчи усе живе на землі.

— Прости Господи всі согрішенія мої! — 
зітхав Череватий. — Чогось мені так важко на 
серцю, якби я сегоцня мав загинути.

— Не крач сам над своєю головою! Ото! 
— обурив ся Безушко.

— Ет! що ви знаєте? Чоловік грішний, 
батька і матір на старші літа покинув, людий 
нагубив; от у Бразі двох Жидів убив.

— За Ж ида не гріх!
— Я і хрещеного неодного вбив. А тепер 

чую, смерть надходить.
— Череватий! що тобі таке? — крикнув 

Муха, — Чи ти здурів ?
— Не здурів, братчики, не здурів. Похо

вайте мене по козацькії, коли вмру.
— Ні! ти здурів, брате! Зі страху, чи що?
І Муха' присунув ся близше до Череватого 

та почав його утихомирювати. Череватий не від
зивав ся, але й не дав себе потішити. Висилали 
його в обоз, не хотів іти.

Така бесіда, якої ніхто не сподївав ся, всіх 
під возом страшенно прибила. Хоч як намагали 
ся всі глузувати собі з Череватого і підохочу
вати себе, всім наче смерть показала ся перед 
очима і простягла по них свою косу. Потім усі 
замовкли і мовчки визирали зпід воза в поле.

— Турки йдуть! — шепнув Таран.



Події в Росиї.
Як коллсь Римляни питали ся що дня <}иі<1 

поуі ех АГгіса, так під добу в цілій Европі що
денно люди, беручи часопись до рук, питають: 
а що там нового в Росиї. І справді' майже всі 
инші справи пішли на другий плян а цілий ци
вілізований сьвіт займає ся живо тою борбою 
росийского царату з внїшним і внутрішним про
тивником. Особливо Великоднях сьвят дожидано 
в тім очікуваню, що зайдуть там далекосяглі по
дії. З  одної сторони заповідано маніфест царя 
з наданєм свобід і амнестий, а з другої сторони 
передсказувано великі робітничі розрухи та жи- 
дівскі побої в цілій Росиї; також і ва поли би
тви надїяно ся важних змін тим більше, що Я- 
панцї люблять покористуватись сьвяточним у 
противника часом, щоби єго заскочити неприго- 
товленого до борби. Всьо те сповнило ся тілько 
в части і то в дуже малій частині'. Маніфест 
царский сповнив покладані надії в дуже малім 
розмірі, розрухи проявили ся тілько в польскій 
провінциї, а на поли битви не збула ся жадна 
рішаюча подія. Та всеж таки і те що стало ся 
знаменує дальший хід всеросийского пересиленя.

Воєнні справи.
Адм. Нєбоґатов вже є близько злуки з 

фльотою Рождественьского. Вправдї єще не си- 
ґналїзовано єго переїзду коло Сінґапоре, однак 
найправдоподобнїйше він вже минув єго, а може 
умисно їхав в більшім віддаленю від берега і 
нічною порою, щоби змилити дату свого курсу. 
Іменно єще в суботу доношено, що він вїхав в 
пролив Маляки, отже до нині, хотяй би і як їхав 
поволи, Нєбоґатов мусить вже находити ся на 
полуднево-хіньскім морю. Злука обох ескадр вже 
тепер не представляє собою жадної трудности, 
бо Ягіанцї не поважать ся перешкаджати їй. До
ношено також, що Рождественьский поплив в 
напрямі Филипиньских островів, щоби туда ви
плисти на Тихий Океан і довкола Япанїї дося
гнути Владивостока. Однак до сих вістий не мо
жна прикладати жадного значіня, бо як Рож
дественьский умів незамітно приїхати аж до 
Сінґапоре, так само найде способи, щоби єго 
правдиві наміри не зраджувано, розтелєґрафову- 
ючи по цілім сьвітї. Такої тактики тримає ся і 
Лєнєвич, бо з Манджуриї не подає майже ж а
дних вісток, а навіть кореспонденти, такі за
попадливі давнїйше в надсиланю новин і описів 
з поля битви, тепер зовсім замовкли, притиснені 
правдоподібно строгою, воєнною цензурою.

Робітничі забуреня.
З  нагоди 1. мая прийшло у Варшаві до 

великих робітничих заворушень. В полуднє зі
брала ся на площі Вітковского велика товпа

— Господи!-— зітхнув Микула. — Та сеж 
ціла хмара!

Справді', на боєвище до козацьких окопів 
зсувала ся несчисленна товпа, не в розсип, як 
перше, а нога при нозі, цілий живий довгий і 
широкий вал, котрого, здавало ся, не могла зне
сти ніяка сила людська.

Стало тихо. Турецькі пушки замовкли, ко
зацькі ще не відозвали ся. Попри Минулу по
скакав на кони якийсь післанець у німецький о- 
боз. Минулою аж стрясло. Тепер уже йде смерть: 
отсей живий вал роздавить усїх: Бідний батько! 
бідний! Красше було його не заводити сюда в 
обоз, красше було й самому лишити ся під зам
ком. От і родини не виратував і батька завів 
у погибіль і сам загину. Череватий добре казав...

>Прости, господи, і мені гріхи: оттого чуру, 
що я вбив, і тих Турків над Прутом... не хотів 
я їх убивати, так мусів боронити ся. А тепер 
іде заплата»...

На йоли Турків як мурашок, як листя на 
дереві, як піску в морю. Ті, що станули против 
польського обозу, не йдуть, стоять, а ті инші 
йдуть в право, простїсенько на козацькі окопи. О 
Господи! колиб хоч Пугач або Муха додали від
ваги, а то й вони мовчать... Чи треба може вже 
стріляти ?

Микула глянув на товаришів, що вони ро
блять. Ті лежали сперті об окіп, або стояли на 
вколїнках, як приковані, і не зводили очий 
з Турків, мов усї задеревіли, розуму збули ся.

Яка курява зняла ся над Турками! Мов

людий, яка з таблицями, на яких були виписані 
социялїстичні кличі, рушила в похід улицями. 
Похід обчислюють дуже ріжно, від 5.000 аж до 
80.000 осіб. Зразу полїция і війскові патрулі не 
робили перешкод походови. Доперва з улицї Те- 
одора виїхала сильна, кінна патруля, і як ноль- 
скі дневники доносять, без всякого попередного 
візваня, кинула ся з шаблями на товпу, а рів
ночасно піхота дала сальву. На місци упало 
кількадесять убитих і ранених, яких осмотрено 
на місци і відвезено до шииталя. Товпа розбі- 
гла ся в дикім страху. О год. 3. по полудни на 
розї Золотої улицї прийшло знов до стрічи між 
товпою а війском і там 20 осіб згинуло на мі
сци. Між 3. а 4. годиною на Маршалківскій ули- 
ци потратовано богато осіб, розганяючи збира
ючі ся товпд. Вечером по 7. год. товпи сьвятку- 
ючих робітників в ріжних точках міста викли
кували інтервенцию війска демонстрациями і 
прямими нападами на патрулї. О год. 10. вече
ром на розї улиць Маршалківскої і Відок кине- 
но бомбу між війскову патрулю. Трех козаків і 
три коні згинули на місци, також один стійко- 
вий, а кілька осіб є ранених. Війско дало огня 
і убито 4 особи; кілько є ранених — не знати. 
Також на Празі мала вибухнути бомба. Пополу
дневі поїзди зелїзницї від'їхали з одногодинним 
спізненєм в наслідок страйку машиністів і па- 
лячів; '(х місце заняли інжінєри. Також по ин
ших містах Королівства не обійшло ся без про- 
ливу крови. В Лоди кинено бомбу на Алексан- 
дрівскій улицї, але она не вирядила більшої 
шкоди. Патруля дала огня до сего дому, де втік 
чоловік, що кинув бомбу: три особи пожили 
смерти. Відтак ще кілька разів приходило до 
перепалок товпи з війском. Число страйкуючих 
робітників доходить 75.000. — В Ченстохові за
страйкували робітники у великих ткацких фа
бриках. Кільканайцятьтисячна товпа людий хо
тіла вдерти ся до міста і притім прийшло до 
бійки з війском, у якій згинуло до двох деся
ток людий по обох сторонах. Також в Калішу, 
Люблинї ти инших містах, а навіть по селах 
проявив ся наклін до заворушень, а є се на
слідком аґітациї так народових демократів, як і 
социялїстів, які намагають ся революцийному 
рухови надати цїху народного польского повста- 
ня і в сім напрямі ведуть енерґічну аґітацию.

Революционїсти за границею.
Отець Ґанон скликав недавно тому до од

ного з західно-европейских міст з'їзд представи- 
телїв росийских революцийних орґанїзаций. Взя
ли там участь: Росийска нартия социялїстів-ре- 
волюционїстів, польска социялїстична партия, 
білоруска социялїстична Громада, лотишівский 
социяльно-демократичний Союз, фінляндска пар
тия чинного опору, вірменьска революцийна фе- 
дерация, грузиньска партия революцийних феде

туман ранішній. Як уже близько! Бух! бух! ще 
раз! от знов! — ревнули козацькі пушки і всі 
козаки мов обудили ся, поглянули на свої ру
шниці та на шаблі', що лежали готові коло них, 
тілько в руки вхопити. Сулицї лежали в рові.

— Тссс! — засичав Пугач, як гусак. — 
Витримати! Не вибігати на окіп, поки я не шар
ну з гаківниці' по ногах.

Вистрілили з пушок, немов пробудили і 
Турків... Тепер уже не була пора йти кроком, 
треба було бігти на окопи, бо кождий крок ко
штував житє тисячам. В такій товпі куля не 
пропадає дармо. «Галла! галла! галла!» схопив 
ся крик, як буря, і перелітав ціле війско; при
тих і знов зірвав ся і вже не втихав, лунав то 
тут то. там. Земля застогнала від ніг людських.

— Раз стрілити і на окопи! Тепер нема 
часу! — Крикнув Пугач.

В окопах справді затарахкотіло вздовж на 
якої чверть милі. Трохи не всі передні Турки 
впали на землю. Але товпа йшла наперед, мов 
повінь, не зважаючи ні на трупів ні на жадні 
перешкоди.

Козаки зпід воза стріляли і вхопили за 
шаблі. Тілько Пугач чекав ще до послїдної хви
лини і випалив з гаківниці просто в голови гро
маді Турків, що вже підбігла під окіп. Зранені 
або обернули сь, щоб утікати, або впали. По них 
підбігли инші. Пугач вискочив на віз, як неса
мовитий. Вибіг і Микула із своєю шаблею і су- 
лицею. Всі вже наставили ся до ручної боротьби.

ралістів. Найважнїйшою ухвалою з'їзду є випра- 
цьованє мінімальної проґрами для революцийної 
борби в Росиї і на єї окраїнах. Головною точ
кою сеї проґрами є жадане трех конституций- 
них зборів, вибраних на підставі загального, 
безпосередного, рівного і тайного голосованя, 
замість одного центрального парламенту. Ті ча
стинні конституанти мали би бути для Фінлян- 
диї, Польщі і для решти Росиї. Що про Україну 
тут нема бесіди, хотяй о. Ґапон сам є Україн
цем, може сему причина є ся, що снравозданє 
з того з'їзду походить з польских жерел, іменно 
від варшавского кореспондента Комі-ої ВеГогт-и. 
По ухваленю проґрами, з'їзд перейшов до пра
ктичних постанов задля переведеня сих ухвал. 
Утворено секретарият з осідком в Женеві, який 
має революционерам в Росиї достатчати мате- 
рияльних і технічних средств до борби. Окрім 
сего зїзд ухвалив видати три відозви: 1) з при
чини мобілїзациї, 2) против підбурювана нрави- 
тельством одної народности против другої, 3) ві- 
званє всіх народностий Росиї до борби з цара
том.

Царсні укази.
З  Великоднем видав цар ряд указів, між 

якими найвиднїйше місце і найзагальнїйше зна- 
чінє має т о л є р а н ц и й н и й  у к а з е  справі рів- 
ности віроісповідань.]Сейуказ звучить в скороче
нні: Перехід з православя на инше християнь- 
ске віроісповіданє не потягає за собою жадного 
переслїдуваня, ані некорисних наслідків під згля- 
дом личних, чи горожаньских прав, причім пов- 
нолїтних осіб, що переходять на иншу віру, бу
де уважати ся за приналежних до сего віро- 
ісповіданя, на яке перейшли. В разі переходу 
одного з подругів на иншу віру, остають мало
літні діти при давній вірі. Коли обоє подруги 
зміняють віру, тоді діти до 14 літ принимають 
нове віроісповіданє родичів, старші діти остають 
при давній вірі. Християнам кождого віроіспові- 
даня вільно принятих за свої найдів як і діти 
невідомого походженя хрестити після обряду 
власного віроісповіданя.

Раскольники стають поділені на три ґрупи, 
іменно на старовірців, сектярів та ісповідників 
блудних наук, яких ісповіданє підлягає судовим 
карам. Обі їіерші ґрупи одержують право публич- 
них богослужень і деякі горожаньскі права. Ра- 
скольників всякого роду названо старовірцями, 
коли не признають основних доґм православної 
церкви, або деяких єї звичаїв та відправляють 
богослуженє після власних, давних книг. Релі
гійні громади старовірців і сектярів одержують 
право посїданя движимостий і недвижимостий. 
Що дотичить будови домів молитви старовірців і

— Бий! — заревів Череватий, як скажений. 
— Бий!

І стали вимахувати шаблями так, що ніхто 
не міг приступити. Але Турків перла повінь із 
заду, мусїли л'їзти на окіп або падати під ноги. 
Козаки могли вигіднїйше рубати, бо стояли на 
окопі, а Турки були в низу.

Полила ся кров із порубаних голов і толу- 
бів. На Минулу прийшов його дур — зовсім 
толк забув. Кинув шаблю і вхопив сулицю, здо
ровенну дручину з острим зелїзом. Правда, су- 
лицею йшло йому лекше. Він тілько шпигав у 
груди і все иншого колов, мабуть і не ранив 
дуже, тілько заколот робив великий. Ранені за- 
ваджали здоровим, що йшли, допчучи живих і 
мертвих. Нараз хтось ухопив Минулу за ноги 
з переду і він упав стрімголов у рів. Коли він 
знову зірвав ся і глянув на окіп, там уже Тур
ки бороли ся з козаками.

Сулицї нем а! шаблі нема ! Дишель є в ро
ві ! І Микула хапає важкий надломаний дишель, 
вискакує на віз, пхає ся перед других козаків 
і одним замахом змітає з окопу цілий ряд Тур
ків. Махнув у другий бік, так що Таранови аж 
шаблю вибив з рук і він зіскочив у рів, прочи
стив другий бік.

— Вступіть с я ! — крикнув до козаків, що 
заваджали йому під руками.

Козаки справді вступили ся, бо мусїли ; 
зі пхали їх Турки з окопа і вже в обозі вела ся 
дальша борба рукопаш. Лишив ся Микула на 
возі зі своєю збруєю, пяний зі зворушеня. Дов-
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сектярів обовязують постанови, видані для цер
ков іновірців. Старовірці і сектярі одержують 
право основувати оселі та монастирі. Духовними 
сих обох Груп ділять ся на настоятелів і учите
лів. Позваляє ся старовірцям і сектярам закла
дати школи там, де належить до них знатна 
часть населеня. Сі школи підлягають контролі 
міністерства віроісповідань. Заказ друкованя і 
продаваня старовірних, релігійних книг зносить 
ся. Що до мішаних подружий, старовірці і сек
тярі поставлені на рівні з иншими віроісповіда- 
нями. Ведене метрикальних книг поручає ся ду- 
ховникам старовірців і сектярів під наглядом 
власти або громад; для обох Груп будуть ио- 
строені окремі кладбища.

Управитель міністерства справедливости о- 
держуе порученє видати у властивім часі заря
джена в цїли иолекші долі особам, засудженим 
за релігійні переступи, при чім кара має бути 
злагоджена, або зовсім знесена. Що дотичить 
віроісповіданя іновірців ухвалив комітет міні
стрів усунути всякі оі’раниченя. Для отвираня 
домів молитви є вимагане тілько нозволенє до
тичної державної власти. Примусове замикане 
римо-католицких монастирів в Королівстві устає, 
коли тілько нові постанови увійдуті. в житє. На
ука релігії іновірців відбуває ся у всіх наукових 
заведених в матернім язиці. Комітет міністрів 
ухвалив дальше позискати найвисше затвердже
не сего, щоби римо-католицким духовним, які 
покінчили духовні семинариї, але єще не зложи
ли приписаного іспиту в росийскій мові, було 
вільно занимати духовні уряди в римо-католиц
ких диєцезиях.

Що до лямаїлів (буддистів) під зверхниц- 
твом Даляй-Лями) иостановлює толєранцийний 
указ, що не вільно їх більше в урядових актах 
називати поганами.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЙ При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівняне залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників

Н о в и н і :  и.
-  Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Дезиде- 

ріяі римо-кат.: Фльорияна муч. — В п я т н и ц ю
руско-кат. Теодора єн.; рим.-кат. ГІія V.
— На католицкі місиї уділив краєвий виділ з 

призначеної сонмом квоти; гр.-кат. львівскій ар- 
хідиєцезиї 1000 К, а иеремискій і станиславів- 
скій диєцезиї по 400 К.

— Пляни „Україньско-руского Дому Академіч
ного у Львові. Комітет для будови »Укр. руского 
Дому Академічного* не уділив на предложенє 
фігу зложеного з пи. архітектів: ст. радника С. 
Гавришкевича, дир. В. Нагірного, проф. І. Ле- 
виньского і інж Юлїяна Мудрака жадному з ва

гу хвилину не дав нікому вилізти на окіп. Але 
вже руки увяли йому, вже очи немов імла йо
му застелювала.

Нараз німецька піхота стрілила на Турків 
з  боку, раз, другий і третій. Повінь Турків наче 
захитала ся, війско розбило ся. Стрілили ще раз 
повздовж козацьких окопів — одна куля сви
снула трохи не попри самого Минулу. Микула 
кинув з цілою вагою дишель в веред себе і з і
скочив з воза в рів. Вибіг в обоз, підняв якусь 
закровавлену шаблю з землі і як розюшений 
бик, глянув страшними очима на окопи. На них 
було меньиіе Турків, як перше, — вони втіка
ли, вертали ся в поле, бо німецька піхота доби
рала ся кулями до живого тіла. Ціле ліве кри
ло Турків, що йшло на Дорошенків полк, почало 
втікати зі страшним криком. Та утеча затрево- 
жила і иньших і почало турецьке війско відди
рати ся від козацьких окопів, мов сукно від 
рубця.

В иньших місцях козаки гнали вже по лем 
Турків ; декуда знову викидали ворогів з обозу.

Настала така біганина і в обозі і в поли, 
що Микула вже не знав, що має почати.

(Дальше буде).

дісланих планів першії нагороди; натомість на
городив трема рівними нагородами в висоті 100 
кофон слідуючі пляни: «Данило* п. Заремби Сто- 
рожана, »?< п. Филимона Левицкого і «Молод
цям* п. Александра Лушпиньского.

— З Буковини. Комітет основателїв економіч
ного тов а «Праця* в Чернівцях зібрав ся онодї 
на параду, а при тій нагоді вплатило або декря- 
рувало 37 членів 1.400 К. уділів. — Закони про 
реитові оселі і бюра посередництва праці обго
ворено вже на заеїданях краєвого виділу, а про
екти тих законів війдуть до буковиньского сон
му на найблизшій сесиї.

— В Цетулї, ярославского повіта, засновано 
„Спілку ощадности і позичок, стовар. зареєстро
ване з необмеж. порукою. Настоятелем Спілки є 
о. Іїосиф Каранович, місцевий „арох, до заряду 
належиить між иншими місцевий учитель п. Во
лодимир Дорош.

— З Надвірної доносять нам : Заходом місце
вого комітету відбуде ся в неділю Томину (про
відну) с. є дня 7. мая 1905 о 8. год. вечером в 
сали ратушевій в Надвірній сьвяточний духов
ний вечер з отсею проґрамою : І. 1) Д. Бор- 
тняньский: «Возвесели* псалом на хор. муж. 
2) II. Кишакевич: а) «Зробіть Му місце* хор. 
міні, на сопр. альт і бас. в) «О Богородице* хор. 
міш. на сопр. альт і теи. 3) Д. Бортняньский : 
«Слава: Єдинородний* хор муж. 4) ІО. Федько- 
вич: «Отче ваш* деклямация. 5) Д. Бортнянь
ский: «Достойно єсть* хор. муж. II. 6) Й. Ки
шакевич: «Отче наш* хор муж. з'сольом бари
тоновим. 7) Д. Бортняньский: «Єгда на крестї* 
псалом па хор мужеский. 8\ Шевченко: «Неофі
ти* (прольоґ) деклямация. 9) а) А. Вахнянин: 
«О всепітая Мати* хор мішаний на сопр., альт 
і бас, б) Й. Кишакевич: «ІІІснь побіди* хор міш. 
на сопр., альт і тепор. 10) А. Нанке: «Христос 
воскресе" хор муж. Діріґент п. Іван Устиянович. 
Ціни місць: крісло перворядне 2 К., другорядне 
1 К. 20 с, вступ на салю 50 сот, ґалєрия ЗО с. 
Часть чистого доходу призначена на будову 
церкви в Надвірній, а часть на добродійні цїли.

— Також «гагілки». З  міста пишуть нам: В 
перший деньвеликодних сьвят по полудни я зай
шов на цминтар церкви св. Параскевії на жов- 
ківскім передмістю, подивити ся на забави ді
твори під тою церквою. Цминтар був прямо на
битий старими і малими. Крики і співи лунали 
попід небеса, а в малих відступах часу ту і там в 
кутах цминтаря гукали вистріли з пістолетів і 
«з ключів« вабиваних порохом. Забави, які я 
там побачив, є двоякого рода ; они чисто львів- 
скі. Дівчатка управляють ніби гагілки, а про за
бави хлопців скажу потім. Ті ніби гагілки від
бувають ся ось як: В колесо стає 10 до 20 дів
чаток і тримаючись за руки, крутять ся то в о- 
ден то в другий бік і співають самі польскі 
пісоньки, виучені в школах, від «млинечка* аж  
до «краковяків*. (Замічу, що між дівчатками 
крім множества Польок були і жидівочки.) Б се
редині колеса стоїть одна або дві дівчини і зби
рає в фартушину кидані нубликою, переважно 
родичами або свояками бавлячих ся, медівники 
по 2 сотики, куповані під церквою у медівника- 
рів. По скінченій забаві учасниці забави ділять 
ся тими медівниками по рівній пайці. Забава 
як видко, має на меті зібрати як найбільше ме
дівників, а єсли інтерес в однім кружку не йде, 

і то «рондо* розпадає ся, а учасниці пристають 
до инших кружків. Крім сеї забави дівчат не 
довело ея мені бачити там яку иншу. Лише 
на хвильку зійшли ся були в гурток старші 
дівчата (служниці з сіл) і переспівали кілька ра
зів першу строфку «Зельмана», бо більше ма
буть не знали. За те хлопці мають своєрідну 
справді «замарстинівску* забаву — також з ме
дівниками. Она полягає на тім, що хлопець у- 
зброєний в медівник, заходить красшу дівчину 
з боку і з всеї сили кидає ним дівчині в лице. 
Медівник, хоч твердий, ломить ся на кусники, 
які визбирує товпа малих хлонцїв, що в тій ці
лії нарочно ходить за тими розбишаками. Дів
чата для охорони перед нападами завязують 
голови хустками, або заслонюють лиця руками. 
Для зробленя порядку з напасниками прийшло 
пізнїйше на цминтар двох полїциянтів і один 
тайний аґент і почали своє урядоване від того, 
що викинули з під церкви медівникарів. Спро
ваджене полїциї для нагляданя забав на церков
нім цминтари вказує на то, чи такі «забави* 
належить там толерувати.

— І. мая у Львові минув доволі спокійно. По 
робітничім вічу на пл. Ґосєвского, де з високої 
трибуни промовляло кількох бесідників про 8-го- 
динний день праці, про загальне право голосо- 
ваня і т. д., около 5.000 робітників перемашеру- 
вало улицями під міский театр, почім спокійно 
розійшли ся. По полудни відбув ся на Високім 
Замку робітничий фестин. Аж коло 8. год. ве
чером товпа хлопців повертала з криком з фе- 
стиву і заалярмувала нолїцию. Йа Марийскій 
площи, де хлопці хотіли заспівати собі під па- 
мятником Міцкевича «Єще нє згінела*, полїция 
розігнала малих демонстрантів. За те они устро- 
їли собі забаву з сліпими набоями карабіновими 
на шинах трамваю. Два експльодуючі набої 
під колесами трамваю зробили сензацию між

'демонстрантами, а немалий переполох між їду
чими трамваєм ; наслідком сего було, що потім 
трамваєві вози майже порожні їздили в напрямі 
до стрийского парку.

— З залізниць. «Газета Львівска* з дня 1. 
мая с. р. оповіщуе розписане лїцитацийної про- 
дажи старих материялів в окрузі ц. к. Дирекциї 
зелїзниць державних у Львові. Оферти належить 
вносити найдальше до 12. години в полуднє дня 
15. мая с. р. до висше згаданої ц. к. Дирекциї 
зелїзниць державних у Львові. Услівя продажи 
подані суть в «Газеті Львівскій», а можна їх 
одержати також в бюрі для справ варштатових 
тоїж ц. к. Дирекциї.

— Дрібні вісти. З днем 23. м. м. австрийске 
правительство завело наново візоване росийских 
пашпортів до Австро-Угорщини. Подорожних без 
візи консулярної не будуть на границі впускати 
до Австро-Угорщини. — При онодїшнім тягненю 
державних льосів з 1860. р. головна виграна в 
квоті 600.000 К упала на льос серия 5436 ч. 10; 
100.000 К виграла с. 7261 ч. 5; 50.000 К с. 17997 
ч. 17; по 20.000 К с. 7261 ч. 14 і с. 12511 ч. 7. 
— У Львові помер онодї ночтовий офіциял, Лю- 
двик Лїнк, літ 42, на Остре запалене мозково- 
стрижіневих опон. Смерть наступила до 24 го
дин від занедужаня. — Новий постерунок жан- 
дармериї отворено в Росільній, богородчаньского 
повіта. — Страйк робітників занятих при будові 
т. зв. черновецких варстатів у Львові вибух 
вчера. Страйкарі жадають підвисшеня плати і 
неприйманя робітників з провінциї.

Всячина
— Чи належить обі руці однаково до прац 

вправляти? Звичайно у кождого чоловіка права 
рука є сильнїйше розвинена і здібна до викону- 
ваня тяжкої праці, а ліва служить правій лише до 
помочи. Але в браку правої руки у чоловіка мо
жна вправити ліву руку до повненя тих самих 
чинностий, що і праву. Були славні малярі, ри
сівники, калїґрафи і т. ин. що не мали правоїру
ки і робили все лівою. В прасї західної Европи 
видвигнено тепер питане, чи добре було би, що
би від ранної молодости вправляти діти до од
накового уживана обох рук. При розмові в од
нім товаристві над сею справою замітив хтось: 
«Чи треба буде тоді ще більше працювати чим 
доси?« Ні, але умучену праву руку можна би 
тоді виручувати лівою. У всякім випадку наста
ла би рівновага праці обох рук, єсли би чоловік 
був також „ліваком". Як до сего довести, мо- 
гуть рішити педаґоґи. Однак матери повинні 
свої діти вправляти до уживаня при роботі обох 
рук без ріжницї, прим, при грі в пилку, при ї- 
дженю, при ношеню тягарів і т. д. Тісно з тим 
вяже ся справа виконуваня двох робіт рівноча
сно. Що се можливо, показують приміри. Співа
чка може собі до співу акомпанювати на фор- 
тепянї; при грі на якім інструменті музик му
сить рівночасно читати ноти. Так само міг би 
чоловік виконувати двіріжніроботи руками, єсли 
би обі руці були однаково здібні до праці Пере
довсім для господині дому добре є потрафити 
робити кілька робіт рівночасно, а безперечно до 
того причинила би ся обставина, єсли би жен- 
щина навчила ся уживати лівої руки з тою са
мою вправою,що правої руки.

— Великий запис. Звісний американьский мі- 
лїонер Карнеджіє, жертвував третих десять мі- 
лїонів долярів на утворене емеритального фонду 
для професорів університетів і середних шкіл 
в Спол. Державах і Канаді.

— Продажа Филипиньских островів. З  Вашинг
тону доносять, що ґен. Вільзон підніс в дневни- 
ках гадку продати Япанїї Филипиньскі острови. 
Вартісгь Филипин оцінюють на 400.000 долярів.

— Слухачки університету у Відни. На відень- 
скім університеті було в послїднім зимовім ІІІВ- 
роцї 365 слухачок, се є о 116 більше, чим в по
переднім літнім півроцї. На медицині було 32 
(перше 24) звичайних слухачок, а 5 надзвичай
них; на фільософії 75 (64) звичайних, а 156 (113) 
надзвич. слухачок; на правах 9 (2) звичайних 
слухачок.

— Борба о Партенон. В Атинах зібрали ся з 
ріжних країв археольоґи, архітекти і артисти, 
аби нарадити ся над справою відновленя ГІарте- 
нону, величавої старинної грецкої будівлі. Проти 
сеї думки француский сьвіт артистичний підніс 
грімкий протест. Маляр Евген Каріер пише: 
«Думка відновленя Партенону мусить викликати 
як найсильнійший опір. Партенон належить до 
цілого сьвіта і ніхто не має црава єго рухати. 
Се спільна спадщина, яку нашим наслїдникам 
мусимо лишити. Безбожний помисл, неначе би 
чоловік міг давним архітворам щонебудь дода
вати, стоїть в згоді зі способом думаня, утворе
ним сучасною культурою. Чи можна кінчити 
книжку, з якої маємо лише одну картку; ком- 
позицию, з якої остав лише фраґмент; поему, 
з котрої задержало ся кілька строфок? І то, що 
в тих випадках є нісенітницею, то саме в пла
стичних штуках многі уважають за річ природну. 
Загальне обурене всіх людий, що не втратили 
почутя краси, повинен бути відповідию на сей 
■вандалізм*. Славний різьбар Родін також енер-
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ґічно протестує проти відновлена Партенону. В 
Анґлїї підняв голос протесту маляр Альма Та- 
дема. Попри тих артистів стануло мого инших 
визначних малярів і різьбарів.

— Поетичний кутик.
Говоре, степ.

Говоре степ широкий із вітрами 
І шепчуть се високії могили:
Коли й нащо їх люде там нарили,
Про давній бій козацький з ворогами.

Шумить трава з травицею зелена,
Неначе в їх таємная розмова,
Про те, яка весна красна-чудова 
І сила в їх чуття палка, шалена.

* »

А люд... мовчить, мов рад німий, прибитий 
І скарб душі його на вік заритий 
І гидке багно свавілля і неволі

•і*

І шлях йому до просьвітку закритий,
1 день за днем минає сумовитий, — 
гКаття зника без щастя і без волі...

Київ 22. листопада 1904.
Олекса Коваленко.

Ц. к. упр гал акц.

Банк
Гіпотечний

Посмертні Т  оповістки.

— Василь Мзртиник, управитель школи в Синя
кові коло Залїщик, упокоїв ся у Львові дня 1. 
с. м. в 43. році житя. В. є. п.!
. -  Франц Колянкозский, старший податковий 

інспектор на пенсиї, упокоїв ся в Бучачи дня 
26. цьвітня в 44. році житя. В. є. п.!

ВІДДІЛ делозитовий
принимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована папери вартісні і дає на них

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях загранпчнпх т. зв.

Депозити сховкові 
(ЗаГе Оерозііз)

, За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під влаонпм ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під- тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як иайдогіднїйпп заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати молена безплатно у від
ділі депозитовім.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговляхвкраю.

Т елеграм и
з дня 3. мая.

Відень. ХУіепег оголосила відру чиє цї- 
сарске письмо до бар. Ґавча, приймаюче дпмі- 
сию міністра зелїзниць д-ра Генриха Віттека. 
•Управу того міністерства поручив цісар шефови 
секциї Людвикови Вербі.

Рим. Соггіеге доносить з Венециї, що і'р. 
Ґолуховский в пересправах з Тіттонїм старав ся 
доказати, що на основі берлїньского договору 
Австрия має право окуповати Новий Базар. 
Тіттонї мав заявити, що Італія обсадила би тоді 
Балльону і Дураццо.

Відень. ІІосольска палата зібрала ся нині 
в нечисленнім комилєтї. По відчитаню внесене 
та інтерпеляций, пос. Малїк (Всенїмець) иоперав 
своє обструкцийне нагле внесене в справі ареш
тована якогось капельмайстра.

Будапешт. Угорский сонм відбув вчера аа- 
еїданє, на якім ухвалено дневний порядок зав- 
трішного заеїданя.

Зїїутки 
і паперцї

N
І
М
І

1 т.

С о ї о з з е и т  
в ц а с а ж  и Г е р м а  н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  16. д о  1. м а я  1 9 0 5 .

Нова сензацийна
ироґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі' і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬЬіїе іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна н бути в 
конторі ІІльона поп ул. Кароля Людвнка ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі ■ І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Лаварнї.

Студент ФІЛЬОСОФІЇ немаючий зна- 
комости бажає 

сею дорогою познайомитись і о ж е н и т я с я з 
панною, запевненої праведности з посагом до 
укінченя студий, або через котру мав би реко- 
мендацию на сталу посаду. Дискрецию запевнить 
або просить о порозумінє через свояків або зна- 
комих за оказанєм фотографії. „Любо’мир". Львів 

озіе гезіапіз (оказанє квіту інсератового). (1— 1)

І І І

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Жаі$ег’$ Згизї-Сатагеїіеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотпків. Правдиві лише з маркою 
охоронною »Три сосни». Склади: уЛьвові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптпка; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Байзер. аптпка; О. ф. Він- 
клер і Син; Кароль Палевскпп, аптека; із. Піне- 
лєс; М. Лазовский аптпка; Адольф Ашкеназп, 
аптпка під зол слоном; І. Піпес-Поратнньскнй, 
аптпка; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе
рия; -- Лев Калібр,аптика в Бродах; Иоахим Фрід- 
ман, апт. в Миколаєві; Зигм Ротенберґ, аптика в 
Одеську; Герм. Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Зборові; 
Моріц Бібрінґ, апт. в Станиславові; Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкий. апт. в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчику; 
Володислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Фальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїик. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні: С. В. Лянґінґер 
в Самборі: Др. Юл. Францос, апт. в Тернополи; 
Вільг. Лнндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевич в Камінці; Г. М. Фішер апт. в Станиславові: 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм. в Лідволочисках; Ігн. 
Гегаелес, апт. в Городну; Ст. Фалїшевскнй. апт. 
в Балигородї. <3—36; І

♦ *
♦  Лев Лопитиньский. ♦❖ ♦
: о  © о  Перед і за кулісами:
ф та другі оповіданя. ♦  ♦  ♦  ♦

------------Ціна І К . ----------------  ♦
Перед і за кулісами. —  Гудник 417. * 
—  Ягоди. — Атак серця. — Збцточ- * 

ф  пики. —  Акторске іцаств. *
X Набути молена в Ставропигійскій кншарни. ф

♦
♦
Ф Зміст
♦

Др. Ве личко Григорії] г.

Насїня ярин, цвітів, господарскі 
д. з перворядної фірми ерфуртскої.

ЛЬВІВ, Личаківска 24.

Росада ярин, цьвітів, трускавок 
і т. д. Корчі. Дерева. Рожі. Цибульки 
цьвітів.

Заведене огородниче в Синилові
(під Львовом), п Кульпарків

Все як найліпшої якости що до добору Гатунків і сили кільченя. 
Всякі замовленя виконує ся як найточнїйпіе і найшвидше.

Що року горять хлопскі мілїони неасекуровані
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„Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодованя; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН.СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадності! і касах сиротиш,ских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії)
АҐЕНЦИ! „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші агенти „Д н і с т р а" не роблять. 
АГенти ,.Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про- 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.
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Видає і відповідає а редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


